



▲富士康科技集團龍華科技園新上的口罩生產線在運轉 新華社

國台辦：各地積極協助台企有序復產

【大公報訊】據新華社報道：國台辦發言人朱鳳蓮13日接受採訪時表示，對台工作系統和有關部門、地方深入貫徹落實習近平總書記在統籌推進新冠肺炎疫情疫情防控和經濟社會發展工作部署會議上的重要講話精神，在國務院台辦指導下，各地台辦採取一系列切實舉措，積極協助台資企業在做好疫情防控的同時有序復工復產。

一批重大台資項目落戶
朱鳳蓮介紹說，江蘇省台辦貫徹當地幫助台企復工復產的10項支持措施，解決防疫物資、供應鏈和物流、用工困難，加大金融支持力度。福建省台港澳辦聯合有關金融機構，首批設立20億元福建省重點

台企應急資金專項貸款額度。上海、浙江、安徽、山東、廣東、重慶、四川、天津、遼寧、江西及深圳等多地台辦積極開展各類幫扶工作，協調解決台企在復工復產過程中遇到的實際困難，確保台企同等享受中央和地方因應疫情出台的各項紓困政策措施。

據不完全統計，截至3月10日，大陸台資集聚地區規模以上工業台企復工率逾90%，其中福建等地規模以上工業台企已全部復工復產。
朱鳳蓮表示，近期一批重大台資項目通過遠程視頻簽約等方式，陸續落戶福建、江蘇等地，總金額逾150億元人民幣，顯示台商台企持續看好大陸發展前景。

熱點詞郵件誘點擊 欲竊政經科研機密

環時：台特種部門藉陸疫情網攻

環球時報日前引述某網絡安全權威人士透露的消息指，新冠肺炎疫情發生以來，大量來自台灣的釣魚郵件借助疫情熱點詞誘使目標人員點擊打開，藉此對大陸發起大規模網絡攻擊竊密行動。攻擊範圍涵蓋黨政機關、醫療衛生系統、科研機構和大專院校等領域。這些網絡攻擊的源頭來自台灣某些特種部門。兩岸專家向大公報表示，台當局利用疫情趁火打劫，要承擔因此產生的一切後果。

大公報記者 蘇榕蓉

權威人士指出，種種跡象表明，這些網絡攻擊郵件的源頭正是台灣某些特種部門。這些郵件為了誘使目標人員點擊打開，偽裝成了「新冠肺炎防控內部參考手冊」「中疾控傳發文件」等主題，還捆綁了所謂「中國疾病預防控制中心工作通知」等文檔。這些借助疫情熱點詞製作的釣魚郵件，目標是對大陸發起大規模網絡攻擊竊密行動，攻擊範圍涵蓋黨政機關、醫療衛生系統、科研機構和大專院校等領域。一旦使用者打開這些文檔，被攻擊的計算機將被引向竊密服務器，相關數據隨之將被竊取。

挑戰兩岸關係底線

北京聯合大學台灣研究院兩岸研究所所長朱松嶺教授向大公報表示，台灣方面某些部門「以疫謀獨」，不僅通過各種方式污蔑中國大陸的防疫抗疫工作，用「武漢肺炎」等名稱公然挑戰世界衛生組織、污名化武漢，而且居然通過網絡攻擊等方式瘋狂竊取大陸數據、攻擊大陸的網絡，用釣魚郵件破壞大陸的相關系統，其行為惡劣、用心卑鄙，不僅挑戰兩岸關係底線，而且進一步暴露

了台灣當局夜郎自大、無所不用其極的險惡用心。
朱松嶺續稱，天網恢恢疏而不漏，台灣當局某些部門的這些伎倆不堪一擊，也不會對中國大陸實力雄厚的網絡鋼鐵長城產生他們期待的效果。但是，這種利用疫情趁火打劫的行為，嚴重傷害了兩岸關係，也必將對台海安全造成傷害。台灣當局要承擔因此產生的一切後果。

不利全球疫情防治

國民黨孫文學校北院院長林定茂接受大公報記者電話採訪時表示，台有關部門借助疫情熱點詞製作的釣魚郵件竊取大陸數據，這樣的黑客行為對兩岸關係產生了相當負面衝擊和影響，對全球疫情防治也產生非常不利的副作用，確實應該予以譴責。林定茂敦促台當局徹查處理。
有島內學者認為，當前兩岸經濟社會正處於融合發展的關鍵階段，維繫兩岸經濟貿易往來、深化民間社會的聯結，保持兩岸之間的橋樑，增加互信減少對立才是正道。

民進黨當局「以疫謀獨」三部曲

1 妄圖加入世衛

疫情發生後，蔡英文便開始忙不迭地炒作台灣加入世界衛生組織（英文簡稱「WHO」）的話題，藉口是台灣缺席世界衛生組織會「造成國際防疫缺口」。企圖否認「九二共識」，實現「兩岸兩個國家」的關係

2 拖延台胞返回

首批247名在鄂台胞搭乘東航春節加班機返鄉後，台灣方面一再藉故拖延仍然滯留湖北的逾千台胞返回。其間，蔡英文竟主張「橫濱模式」，派華航包機接載台胞，企圖行「撤僑」之實，營造兩岸「國與國之間的關係」

3 各種造謠生事

大陸疫情期間，民進黨當局不僅沒有物資支援，還第一時間禁止口罩出口大陸，並對大陸及時的通報視而不見，卻謊稱「被排除在世衛組織之外而錯過疫情」
來源：中國台灣網



▲13日是台灣實施網購預約買口罩第二天，部分不會上網的民眾擔心搶不到口罩，到藥局排隊的人潮反而暴增 中央社

台當局防疫「一刀切」毫無技術含量

【大公報訊】據人民網報道：人民日報海外版13日刊登題為《西媒炒作「抗疫經驗」打哈算盤》文章指，一些西方媒體近日不約而同地炒作「台灣抗疫經驗」，稱台灣以「民主」方式抗擊新冠肺炎疫情成效顯著，世衛組織應重新考慮所謂台灣「加入世衛」問題。這種一本正經的胡說八道，再次暴露出一些西方媒體自詡「客觀真實」實則居心叵測的真面目。
文章指出，台灣這次確診病例不多，一些西方媒體由此得出民進黨當局防疫得力的結論。但真相是：台灣島的地理位置，本身就是防疫優勢，台灣防疫壓力從一開始就不大；民進黨當局無心抗疫，卻借疫情故意炒作「恐中仇中」，拿出「抗疫就是抗中」的

架勢，包括限期要求大陸遊客離台，禁止大陸遊客和在台求學的大陸學生入境，暫停「大三通」，阻滯滯留湖北的台胞返台等，幾乎是全方位阻斷了兩岸交流。
民進黨當局這種野蠻粗暴的「一刀切」防疫，毫無技術含量可言，實在看不出一些西方媒體據何稱頌「台灣經驗」，跟「民主抗疫」更是八竿子打不着。民進黨當局在島內通過政客、綠色媒體、養的「網軍」一起渲染恐怖氣氛，挑動仇恨情緒，操弄「民粹」，莫此為甚。文章表示，民進黨當局一邊聲稱民眾健康權益受損，一邊又自誇防疫工作幹得漂亮「世界第一」，兩個自相矛盾的說辭，竟然都可以用來為所謂台灣「加入世衛」服務，也算奇事一樁。

台著名詩人楊牧辭世 享年80歲

【大公報訊】據聯合報報道：台灣著名詩人楊牧（圖）13日於台北國泰醫院辭世，享年80歲。



楊牧近年身體不佳，呼吸系統與心臟皆有狀況，前幾天身體惡化住進加護病房。台灣東華大學華文文學系特聘教授須文蔚表示，楊牧上禮拜送進加護病房就昏迷，沒有清醒過來，過世時十分安詳。楊牧遺孀已向友人發簡訊告知。
楊牧本名王靖獻，早年筆名葉珊，32歲改筆名為楊牧，1940年生於台灣花蓮，台灣東華大學講座教授。著有散文

、詩集、戲劇、評論、翻譯等中英文50餘種，代表作包括《葉珊散文集》、《楊牧詩集》、《山風海雨》等。

曾於港科大任教

楊牧熱愛自然。多年來，他的足跡遍及西雅圖、香港、花蓮，上世紀九十年代曾於香港科技大學任教。在大自然的眷顧下，楊牧不僅有雙好眼睛，更有一雙敏銳的耳朵，他曾形容在花蓮東華大學的書房，「連蛙跳、飛鳥鑽過樹枝的聲音，都聽得好清楚。」

361滯鄂台胞返鄉採檢皆陰性

【大公報訊】據中新社報道：關於第二批自武漢搭機返台的361名滯留台胞第一次採檢，台灣「流行疫情指揮中心」13日介紹，其結果全部呈陰性。

第50例疑遭美國人感染

另據公布，台灣當天新增1例新冠肺炎確診個案，為50多歲美國籍男性，獨自在台工作。該個案2月24日曾接待4名來台美國人，2月27日起出現症狀，3月7日就醫、13日確診。
指揮中心稱，新確診個案的4名美

國友人2月26日離台，其中兩人於3月10日在美確診新冠肺炎；因此，台灣此次新增個案遭其美國友人感染的可能性較高。
目前台灣累計確診新冠肺炎50例。其中，1人死亡、20人已解除隔離，其餘個案病況穩定。對於13日新確診個案，台方已初步掌握接觸者64人，將持續追蹤。
疫情對旅遊、交通運輸等產業造成衝擊。台立法機構13日三讀通過為產業紓困的特別預算，金額600億元新台幣。



▲12日，仍滯留湖北的140名台灣學童手持身份證明，要求台當局早日安排第三批臨時航班接載他們回家 網絡圖片

藍綠爭抱美國大腿 恐被華府予取予求

隔海觀瀾 朱穗怡

國民黨主席江啟臣在勝選當天和就職典禮上都沒有提到「九二共識」，島內政壇議論紛紛。民進黨當然是心中竊喜，認為國民黨終於放棄了體現一中原則的「九二共識」，成為民進黨的跟班。國民黨內部則是意見分歧：有的人認為，「九二共識」不僅是國共交流的基礎，也是兩岸關係和平發展的重要政治基礎；有的人則認為，應該給剛上任的江啟臣一些思考的時間，不要操之過急。而大陸方面的態度值得關注：中國共產黨罕見沒有給江啟臣發勝選賀電。自2005年「胡連會」建

立國共兩黨定期溝通平台後，國共兩黨對新任黨主席與總書記，賀電往來頻繁，重申彼此所共同認可的立場，尤其是重申堅持「九二共識」、反對「台獨」。然而，江啟臣不論是在競選期間，還是在當選之後，都從未說過堅持「九二共識」。這種曖昧的態度必然引起大陸方面的疑慮。
國民黨每一次敗選，黨內都會出現要求改換兩岸政策的聲音。雖然國民黨高層尚未開明車馬改變兩岸路線，但在腦子裏已經有了潛移默化的微妙變化。2017年5月吳敦義當選黨主席，在回覆中共中央的電文中，竟然表達了主張

「九二共識、一中各表」的意涵，打破了國共間的默契。去年，反對「一中各表」的國民黨前主席洪秀柱提出「一中同表」，竟然被吳敦義批評是「那惡的言辭」。
其實，自上世紀八十年代末李登輝接掌國民黨之後，該黨的兩岸路線就逐步走向本土化。國民黨原本堅持兩岸統一的理念已經慢慢消失。2008年國民黨馬英九當選台灣地區領導人時就拋出「不統、不獨、不武」。這標誌著國民黨的兩岸路線有了本質的變化。所謂「不統、不獨」，就是「維持現狀」。這顯然是變相拒絕統一。如今統派不僅

在台灣社會被邊緣化，在國民黨內的聲音也越來越微弱。
在國民黨兩岸路線走向本土化的過程中，中生代精英江啟臣質疑「九二共識」，並不令人意外。只是國民黨必須想清楚：它與民進黨最大的區隔在於兩岸路線，如果放棄「九二共識」、不認同兩岸同屬一個中國，那與民進黨又有什麼區別？難道國民黨能搶到民進黨的支持者？就算國民黨因此挖到綠營支持者和中間選民，那泛藍支持者能接受國民黨「綠化」兩岸路線嗎？屆時，國民黨可能爭取到新的支持者，但藍營基本盤恐怕會崩潰，恐怕會得不償失。

江啟臣說「親美、和中之友日」是國民黨的國際政策和兩岸政策。從排列順序上看，「親美」排第一、「和中」排第二，顯示其把「台美關係」看得比兩岸關係更重要。然而，近年美國總統特朗普把台灣當作是對抗中國大陸的棋子。現在江啟臣把重點放在「親美」上，難道是要像民進黨那樣做華府遏制中國大陸崛起的馬前卒嗎？大陸方面一直視台胞為一家人，處處為台胞福祉，但不僅民進黨、連國民黨都爭着去抱美國大腿，如此只會親痛仇快。台灣不分藍綠，爭着「親美」，必會被華府予取予求。